

## Организация РППС в рамках реализации приоритетного направления по экологическому воспитанию

### 1 слайд

Актуальность экологических проблем в современном обществе выводят вопросы экологического воспитания на первый план. Именно поэтому модуль «Экология» был выбран в качестве приоритетного направления в нашем детском саду.

### 2 слайд

Перед нами стояла важная задача — не только раскрыть перед детьми красоту природы, но и научить их ценить и беречь ее.

### 3 слайд

Деятельность по реализации приоритетного направления организована: на обучающих занятиях, в повседневной жизни в форме совместной деятельности, а также в детском саду создана благоприятная экологическая среда, взаимодействуя с которой, ребенок может самостоятельно изучать, познавать, исследовать.

### 4 слайд

Вся деятельность включена в основную образовательную программу и в адаптированные образовательные программы, так как у нас есть группы компенсирующей направленности для детей с ЗПР и с ТНР. В части формируемой участниками образовательных отношений мы включили модуль «Добро пожаловать в экологию», где прописали цели и задачи, планирование на все возрастные периоды и основные события.

### 5 слайд

Подбирая содержание модуля «Добро пожаловать в экологию», мы искали информацию не только в интернете.

### 6 слайд

часть содержания мы взяли из программы Воронкевич О.А. «Добро пожаловать в экологию» и Программы «Юный эколог» Николаевой С.Н.

В течение 22-23 учебного года творческая группа работает над созданием авторской программы нашего коллектива «Этот удивительный мир». И весь коллектив конечно же работает над пополнением предметно-пространственной развивающей среды.

Конечно стартовые возможности разные, так как основному зданию 10 лет, а структурному подразделению только 10 месяцев. И развивающая среда тоже разная, но в каждом здании есть что-то интересное.

7 слайд

Огромным потенциалом обладает уголок природы в группе. Именно благодаря такому элементу пространства у детей сформируется ценностное отношение к окружающему миру. Деятельность детей и педагога в нем направлена не только на получение знаний о предметах и явлениях окружающего мира, но и на получение практического опыта.

В уголках расположены сказочные обитатели — герои Азбуки Природолюбия, Шалун, Умница, Елочка и Тихоня, которые помогают формированию у воспитанников системы элементарных знаний о природе, трудовых навыков и умений, любви к природе.

8 слайд

Обязательным атрибутом уголка природы являются макеты ландшафтов и природных зон. Играя с ними, дошкольники имитируют привычки и образ жизни животных, знакомятся со средой их обитания.

9 слайд

Изюминкой основного здания является экологическая студия. Занятия в экостудии проходят в форме совместной деятельности во всех возрастных группах.

10 слайд

В экостудии у нас более 30 видов растений, в том числе и экзотические, а также живут рыбки, водные и сухопутная черепахи, кролик, джунгарский хомячок, попугай, морская свинка, улитка. У всех наших животных имеются паспорта здоровья, это очень важно, так как на первом месте для нас безопасность детей.

11 слайд

Мы стараемся привлекать и поощрять участие детей в уходе за животными и растениями.

12 слайд

Начинаем с самого простого – используем с малышами готовые наборы для выращивания цветов и зелени, также дети поливают растения, кормят животных.

13 слайд

Опытным же эколятам мы даем возможность попробовать посадить настоящий мини-огород на подоконнике,

14 слайд

пересадить растение.

15 слайд

Дети старших групп с удовольствием участвуют в волонтерском проекте «Спешите делать добро». В рамках которого, каждый ребенок может выбрать себе животное из экостудии, за которым он хотел бы ухаживать.

Воспитанник, который принимает участие в проекте, получает «Паспорт Волонтера». Дети очень гордятся этими паспортами. Они приносят корм для своих любимцев, делают им подарки, общаются с ним.

16 слайд

В экостудии создана мини-лаборатория. Здесь, под руководством педагога, дети проводят опыты с различными объектами живой и неживой природы, наглядно знакомятся со свойствами и качествами материалов, учатся обобщать и делать выводы.

17 слайд

Еще один интересный проект, который реализуется в экостудии уже 2 года «Знаешь сам-расскажи друзьям». Данный проект реализуется с детьми 5-7 лет. Мотивом для участия в проекте является желание ребенка узнать что-то новое и поделиться своими знаниями публично.

18 слайд

Педагог совместно с ребенком формулирует тему доклада. На этом этапе идет тесное сотрудничество с родителями ребенка. Затем назначается дата и время выступления.

19 слайд

Ребенок выступает перед детьми разных групп, отвечает на заданные вопросы.

20 слайд

Все материалы выступлений хранятся в библиотеке докладов детского сада. За 2021-2022 год было сделано более 50 докладов.

21 слайд

В конце учебного года все дети в торжественной обстановке получают дипломы.

22 слайд

Для закрепления теоретических знаний на территории детского сада создано богатое природное разнообразие. В нашем плодово-ягодном саду растут яблони, груши, смородина красная и черная, виноград, рябина, калина, вишня. В посадке плодовых и ягодных культур принимают участие все и педагоги и родители и дети.

23 слайд

Огород — это место где дети на практике знакомятся со способами посадки и ухода за овощными растениями, наблюдают стадий их роста. Дети с удовольствием подготавливают грядки, высаживают рассаду, ухаживают и наблюдают за ростом овощей, собирают урожай.

24 слайд

Для благоустройства и озеленения территории в течение нескольких лет мы реализуем проект «Аллея выпускников». Выпускниками прошлых лет вместе с родителями были высажены дубы, канадские клёны, калина, можжевельники, лапчатка и гортензии.

25 слайд

На территории МАДОУ мы создали «Тропу здоровья». В летний период на ней можно проводить, как экологические занятия, так и оздоровление детей на свежем воздухе.

26 слайд

Для наблюдения за изменениями погоды, на территории детского сада оборудована метеоплощадка.

27 слайд

Так как сегодня на нашей планете очень остро стоит угроза экологического кризиса. С пугающей скоростью загрязняется окружающая среда, а система раздельного сбора отходов становится обязательным элементом повседневной жизни, мы уделили этому внимание и в холле стьюктурного подразделения разместили контейнеры для сортировки мусора, родители и воспитанники с удовольствием включились в процесс сортировки, коробочки постоянно наполняются. Конечно мы собираем не все, а только то, что можно переработать — это бумага, крышки, батарейки.

28 слайд

В ноябре мы участвовали во Всероссийской акции по сбору макулатуры Бумбатл

29 слайд

в рамках взаимодействия с волонтерским центром «Ты не один» проходит сбор крышек, так мы учим детей не только заботиться об экологии, но и помогать другим детям, в Центральной библиотеке им. А.С. Пушкина ежегодно проводится экологическая акция «Сдай батарейку – спаси планету», сейчас мы собираем батарейки для участия в этой акции.

30 слайд

На 3 этаже оборудован уголок мудрой совы, где для наших дошколят представлены добрые книги о природе В. Бианки, Л. Толстого, Б. Заходера, Н. Сладкова, М. Пришвина, К. Ушинского. Дети с огромным удовольствием посещают данный уголок с родителями и слушают о жизни лесных зверей и птиц. Для родителей представлены варианты беседы с малышом после чтения о проблемах героев, о живой природе.

31 слайд

В настоящее время существует множество различных экологических дней, в рамках которых люди со всего мира проводят акции, мероприятия, конференции, конкурсы. Для привлечения внимания родителей и детей к экологическим проблемам нашей планеты мы оформили Календарь экологических событий, в календаре собраны основные международные, российские экологические праздники и памятные экологические даты, а так же мероприятия, которые проходят на уровне нашего детского сада.

32 слайд

1 числа информация обновляется в соответствии с новым месяцем,

33 слайд

после чего воспитатели с детьми знакомятся с мероприятиями месяца

34 слайд

и в течение месяца их проводят.

35 слайд

Также мы оформили магнитную карту Челябинской области, с помощью которой дети знакомятся с растениями, животными и полезными ископаемым нашего края.

36 слайд

Отдельно хочется рассказать о формах взаимодействия с родителями: мы проводим конкурсы, семейные встречи, выставки детских работ, экологические праздники. Кроме того в этом году с ноября в структурном подразделении запустили выпуск журнала «Капитошка»,

37 слайд

на страницах которого ежемесячно для родителей публикуется информация о мероприятиях по экологическому воспитанию. Журнал размещается на сайте детского сада, а также в группе в контакте.